

**1937**

### **Alekšince**

142 domov, 1094 obyvateľov, pošta, telegraf, telefón v Rišnovciach, poštovňa, železničná stanica v mieste. Šesťtiedna Štátna ľudová škola. Farský úrad v Lukáčovciach (3,6 km), Notársky úrad, Štátny obvodný lekár v Rišnovciach (4 km), Okresný úrad, Okresný súd v Hlohovci (14 km), Berná správa, Okresná nemocenská poisťovňa v Nitre (18 km). Elektrické osvetlenie zavedené.

### **Rozšírenie železničnej stanice**

V roku 1937 bola rozšírená železničná stanica o jednu koľaj k novému skladisku. Staré, drevené a priestranné skladisko tovaru zo strany Rišnovci bolo rozobrané a základy vykopané. Z druhej strany staničnej budovy bolo vystavené nové, murované skladisko s rozmermi asi 5×5 m. Ostatné tri koľaje boli predĺžené smerom k Rišnovciam viac, k Alekšinciam menej. Na oboch stranách boli vystavané budočky pre výhybkárov.

Boli tiež postavené semafore (návestidlá). Zavedený bol telefón. Železničná zastávka bola premenovaná na nákladnú a osobnú stanicu.

### **Stavba školskej budovy**

Obecné zastupiteľstvo rozhodlo sa na stavbu školskej budovy kúpiť pozemok od mosta, pri potoku a Uličke vo výmere asi 1600 m<sup>2</sup>. Kúpnopredajnú zmluvu nebolo možné previesť, pretože bolo mnoho majiteľov parciel neprítomných v obci. Krajský úrad v Bratislave navrhované stanovisko neschválil za súčasť stavby školskej budovy. Náčrtky na stavbu školskej budovy neboli pre mnohé nedostatky schválené.

### **Udalosti**

V mesiaci júni havarovalo za majerom Lahne pri háji Fizardov lietadlo. Po dopadnutí na zem sa vzňal v nádrži benzín a lietadlo zhořelo. Pilot a pozorovateľ vyviazli bez úrazu. Lietadlo bolo vojenské a štartovalo z Nitry do Bratislavy.

V mesiaci septembri precestoval autom, hradskou poza obec do Nových Zámkov, p. predseda vlády Milan Hodža. Pri Kamennom moste, na hradskej, ho pozdravila školská mládež, občania a hasičstvo.

V auguste dala obec, ako udržiavateľ školskej budovy vyrúcať staré okná, ktorých bolo šesť, a dala zamurovať štyri trojdielné okná nové. Takto dostala školská budova nový výzor. Boli prevedené aj opravy múrov a strechy. O učiteľovom skone školy jedná školská kronika.

Za vedúceho notára bol ustanovený p. Fraňo Jesenský, ktorý predtým účinkoval v Horných Orešanoch, okres Trnava.

Záznamy v obecnej kronike, týkajúcej sa dejín obce od 1.I.1937 do 31.XII.1937 týmto uzatváram.

Alekšince, 31.12.1937

Ladislav Frlička,  
za nebohého kronikára obce